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Zimné vánky nám priniesli bie-
lu pokrývku, ktorá kúzli na tvá-
rach úsmevy a pripomína nám, 
že predvianočný čas je už ne-
odvratne tu. V týchto chladných 
dňoch, keď sa vonku blýska via-
nočná výzdoba a vonia po škori-
ci, si uvedomujeme, že magický 
čas roka nám pripomína dôle-
žitosť tepla domova a zdieľania 
radosti s tými, ktorých máme 
radi, s našou rodinou a priateľ-
mi. Nový rok, s obrovskou taškou 
plnou neobjavených príležitos-
tí, opäť klepe na dvere nášho 
života. Je to čas na zamýšľanie 
nad minulosťou a snívanie o bu-
dúcnosti, na stanovenie nových 
cieľov a plánovanie dobrodruž-
stiev, ktoré nám osud ešte prine-
sie. Je to čas, kedy sa naše srdcia 
naplnia radosťou zo zdieľania a 
darovania. Vianočná atmosféra 
nás spája. Preto vám prinášame 
naše noviny, aby sme spoločne 
vykročili do obdobia plného ná-
deje, lásky a nových začiatkov. 
Čítajte s nami a nech vám tento 
predvianočný čas prináša pokoj 
a šťastné chvíle s vašimi blízkymi.

Vianoce sú vtedy, 
keď nikto neplače, 

Vianoce sú tam, kde vo-
ňajú mamine koláče. 

Vianoce sú s tými, 
ktorých ľúbime, 

ale aj s tými, na 
ktorých myslíme.
Prežite ich v poko-

ji a s láskou...

P. Jančeková

Mikulášske popoludnie 
s vianočnými trhmi
Obecné zastupiteľstvo a kultúrna 

komisia v spolupráci s firmou Lu-
migreen pripravili opäť nezabud-
nuteľné Mikulášske popoludnie 
spojené s predvianočnými trhmi, 
ktoré sa uskutočnilo v sobotu 9. 
decembra na obecnej ploche za 
poštou.  Toto podujatie prinieslo 
nádhernú predvianočnú atmosfé-
ru a radostné chvíle pre všetkých 
obyvateľov. Vyzdobené stánky, sve-
tielkujúce stromy a ľudia plní očaká-
vaní. Mikuláš, sprevádzaný čertmi a 
anjelmi, prišiel na vysvietenom koči, 
aby privítal všetkých návštevníkov. 

Jeho návšteva podporila už aj tak 
úžasnú atmosféru vianočnej ra-
dosti. Pre najmenších to boli ne-
zabudnuteľné okamihy. Mikuláš 
so svojimi pomocníkmi im rozdal 
adventné kalendáre a podelil sa s 
nimi o tajomstvá vianočného ob-
dobia. Na predvianočných trhoch 
stánky ponúkali bohatý výber via-
nočných ozdôb a drobností. Mohli 
sme si vybrať z tradičných výrobkov 
aj originálnych kúskov, ktoré vám 
pomohli pri prípravách na svia-
točné obdobie. Okrem toho sme 
si mohli pochutnať na lahodných 
dobrotách, ako sú kapustnica,  ko-
láče, varená klobása a iné špeciality. 

Pre milovníkov teplých nápojov bol 
k dispozícii punč, varené víno a čaj, 
aby nám zahriali dušu v chladnom 
decembrovom dni. Tieto chvíle 
strávené pri pochutnávaní si na 
vianočných dobrotách a pití pri 
hudbe a v spoločnosti blízkych a 
priateľov vytvorili nezabudnuteľnú 
atmosféru. Veríme, že toto podu-
jatie prinieslo radosť a pohodu do 
našich sŕdc, a odniesli sme si ne-
zabudnuteľné zážitky do nového 
roka. Všetci, ktorí prišli, zažili  kúzlo 
vianočnej atmosféry! Ďakujeme!

 
 

P. Jančeková

Mikuláš k nám prišiel zas! 
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Vážení spoluobčania, Začnem svoj príhovor rečníckou otázkou: 
čo potrebuje bežný občan, aby bol spokojný s obcou, v ktorej žije? 
Niekomu stačí prístupová cesta, ďalší chce kanalizáciu, čistý cin-
torín, osvetlenie a udržiavanú verejnú zeleň, a veľa ľudí chce, 
aby im obec zabezpečila aj niečo viac: kvalitné školstvo, kultúru, 
športoviská či zábavu. 

Mnohí z vás si pravidelne kladú 
otázky týkajúce sa priorít obce, jej 
rozvoja a smerovania. Prečo na na-
šej ulici ešte stále nie je kanalizácia? 
Kedy už konečne pred nami bude 
chodník? Tá cesta je v hroznom sta-
ve, už by sa pýtalo natiahnuť nový 
asfalt. Prečo sa nerozvíja výstavba 
domov? Prečo na našej ulici nekosí 
trávniky obec? Ako to, že v inej obci 
niečo majú a u nás nie? Sú to bež-
né otázky, ktoré priamo či nepriamo 
zaznievajú a ktoré súvisia s tým, aké 
ciele si obec stanovuje, ako sa jej ich 
darí plniť a aké sú jej reálne možnosti.

Niektoré obce na Slovensku, ktoré 
majú silné zdroje financovania vďaka 
priemyselným podnikom ležiacim v 
ich katastroch, majú problém, ako 
rozumne minúť peniaze, ktoré im 
každoročne prichádzajú do obec-
nej kasy. Podobné problémy v Te-
kovských Nemciach nemáme. Každý, 
kto ovláda základnú matematiku do-
káže pochopiť, že ani v Tekovských 
Nemciach ani vo veľkej väčšine obcí 
na Slovensku nie je možné uspoko-
jiť všetky potreby obyvateľov, nech 
by boli akokoľvek oprávnené, a to v 
dôsledku nedofinancovania obcí a 
miest zo strany štátu. O to dôležitejšie 
je zháňať peniaze do obecnej kasy 
všetkými silami a míňať ich rozumne, 
systémovo a efektívne, teda tak, aby 
to malo – po slovensky povedané 
– „hlavu a pätu“. Vzhľadom na stav 
základnej infraštruktúry v našej obci 
sú priority jasné – je to vybudovanie 
kanalizácie, ktorá by v 21. storočí ne-
mala chýbať v žiadnom väčšom sídle. 
Intenzívne pokračujeme v JPÚ-aktu-
álne sa vypracováva znalecký posu-
dok pre potreby spracovania registra 
pôvodného stavu ,ktoré sú dôležité 
z hľadiska bytovej výstavby. Okrem 
týchto priorít sa priebežne objavu-
jú ďalšie, ktoré však už nepodporu-
jú všetci obyvatelia obce v rovnakej 
miere. Mnohí si kladú otázky naprí-
klad ohľadom plánu vybudovať nové 
chodníky, detské ihrisko či nové par-
koviská. Pre vedenie obce – starostu 

a poslancov obecného zastupiteľ-
stva, je veľmi ťažké rozhodovať tak, 
aby sa neignorovali základné potreby 
obyvateľov a zároveň sa našiel kom-
promis medzi predstavami rôznych 
skupín v otázke rozdelenia financií 
a preto nebolo jednoduché zosta-
viť vyrovnaný rozpočet ,kde sme sa 
museli v prvom rade zamerať na za-
bezpečenie vlastného chodu obce, 
či už vývoz odpadu, platenie energií, 
chod materskej školy a pod., zvlášť 
teraz keď isto všetci sledujete dianie 
okolo nás ,ako samosprávy bojujú 
s nedostatkom financií. 

A práve preto, aby toto rozhodo-
vanie malo „hlavu a pätu“, aby ne-
bolo nesystémové, obec vytvára a 
pravidelne aktualizuje viacero plá-
novacích dokumentov. Najdôležitej-
ší je trojročný rozpočet a plán hos-
podárskeho a sociálneho rozvoja. 
Okrem toho, že ich obec potrebuje, 
aby naplnila literu zákona, sú aj dob-
rou oporou pre dlhodobý rozvoj a 
smerovanie obce. Dôležité bolo aj 
prijatie Zásad hospodárenia obce. 
Osobne som presvedčená, že veľké 
veci sa dajú budovať nielen veľkými 
jednorazovými investíciami, ktoré 
sú často nedomyslené – ako napr. 
vyjde výzva a keď začneme na nej 
pracovať štát ju zastaví pre nedosta-
tok peňazí  – ale aj postupne, krok za 
krokom. Na jeseň  sme avizovali, že 
obec začala vypracovávať nový plán 
hospodárskeho a sociálneho rozvoja 
na obdobie rokov 2024-2030. Tento 
dokument zhŕňa základnú predstavu 
rozvoja obce na sedem rokov dopre-
du a je tak odrazovým mostíkom pre 
investície do rôznych oblastí života.

V priebehu celého roka, sme  pra-
covali na viacerých veciach, niečo 
vychádza na 100%, niečo menej...
Opakovane sme sa zapojili do vý-
zvy o dotáciu z Envirofondu na vy-
budovanie kanalizácie, podali sme 
žiadosť o NFP Z Programu rozvoja 
vidieka na rekonštrukciu verejného 
priestranstva pri cintoríne, požiadali 
sme o grant z  Grantového programu 

Nápad pre 3 generacie na na skultúr-
nenie verejného priestranstva pred 
obecným úradom-tieto projekty za-
tiaľ nie sú vyhodnotené, zrealizovali 
sme projekt „Opravy a udržiavacie 
práce na vstupe do KD/ OcÚ s po-
mocou dotácie 5000 e z NSK ,pod-
písali sme zmluvu o NFP s MIRRI SR 
-dopady migračnej krízy v  sume 
23 400 e ,bola nám odpustená „ co-
vidová “ pôžička v sume 21 000 e, pri-
jali sme dotáciu 9519,58 e na úhradu 
bežných výdavkov samosprávy na 
zmiernenie negatívnych dôsledkov 
inflácie ,taktiež dotáciu z Envirofondu 
za úroveň triedenia odpadu v sume 
1855,79 e ,za ktoré sme kúpili kontaj-
nery na separovanie pri cintorín a ZŠ 
-tu sa musím na chvíľu zastaviť-tieto 
finančné kompenzácie zo strany štá-
tu ,sú slabou náplasťou za výpadky 
podielových daní, ktoré chýbajú aj 
v našej kase a len vďaka dobrému 
hospodáreniu obce ,môžeme naďa-
lej uvažovať nad menšími investič-
nými akciami z nášho rozpočtu.Dali 
sme vypracovať projekt a zapojili sa 
do výzvy  2/2023/SRR na vybudo-
vanie Športovo-oddychovej zóny 
namiesto kamienkového detského 
ihriska, bohužiaľ sme neboli úspeš-
ní nakoľko bolo podaných cca 500 
žiadostí, z toho iba 40 bolo úspeš-
ných. S týmto projektovým zámerom 
sa však uchádzame o zaradenie do 
zoznamu projektov v rámci Integro-
vanej územnej investície NSK. Plá-
novali sme sa zapojiť do výzvy na 
obnovenie historických a pamiatko-
vých budov, s cieľom rekonštrukcie 
ZŠ, táto výzva bola zo strany štátu 
predčasne ukončená. Rozhodli sme 
sa však dať vypracovať projektovú 

dokumentáciu,  aby sme boli pripra-
vení a  mohli sa zapojiť do prípad-
ných výziev na základné školy. Usku-
točnila sa prekládka vodovodu ZVS 
na ul. Tekovskej, rozšírenie výdajného 
miesta  Packety , do majetku obce 
sme prijali hasičské auto a protipo-
vodňový vozík.

A teraz sa vrátim k otázke zo začiat-
ku článku. Ak má byť obyvateľ spo-
kojný s obcou, v ktorej žije, nestačí 
mu iba sedieť za pecou, prizerať sa a 
kritizovať. Predovšetkým by sa mal k 
rozvoju obce konštruktívne vyjadriť a 
ak má chuť a trochu dobrej vôle, mal 
by prispieť aj niečím naviac, tak ako to 
robia mnohí z vás. Napríklad prácou 
v obecných spolkoch a združeniach, 
účasťou na obecnej brigáde alebo 
len tým, že si pokosí trávnik pred svo-
jím domom alebo si uvedomí aké 
dôležité je separovanie odpadu(k 
tejto téme však budeme venovať 
v samostatnej diskusii s občanmi na 
tému odpadového hospodárstva),le-
bo len na nás záleží aký si tu vybudu-
jeme život, vzťahy, okolité prostredie 
ako si to všetko budeme zveľaďovať 
a chrániť, ak k tomu nebudeme pri-
stupovať osobným príkladom, viesť 
svoje deti a vnukov, môže sa stať že 
o pár rokov stratíme najväčšiu devízu 
života slovenskej dediny, kde sa od-
jakživa žilo spolu a nielen vedľa seba.

Milí spoluobčania!
Dovoľte mi prihovoriť sa k Vám v 

čase najkrajších sviatkov pokoja, lásky 
a porozumenia.

Vianočné sviatky sú obdobím na 
ktoré netrpezlivo čakáme, lebo ich 
čaro a výnimočnosť nás napĺňajú 
pocitmi šťastia, pohody a harmó-
nie. Atmosféra týchto dní je plná 

Príhovor starostky obce Tekovské Nemce

začnem

generácie

zmazať

.

Zrealizovali

zmazať

zmazať

zmazať

zmazať a nahradiť - sa

chrániť.

Ak

stať,
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spomienok i očakávaní, nič nie je 
bežné ani všedné , napriek tomu, že 
Vianoce sú každý rok, ich okúzľujú-
ce čaro sa nedá ničím nahradiť ani 
napodobniť. Vianočné sviatky v kaž-
dom z nás upevňujú základné ľudské 
hodnoty.

V tento sviatočný čas chceme byť 
dobrí navzájom k sebe, chceme kaž-
dému rozdávať len radosť. Vianoce 
sú obdobím, keď sa každý snaží byť 
s blízkymi, keď si uvedomujeme silu 
priateľstva, lásky , úcty a obetavosti. 
Pre každého z nás je dôležité, aby sa 
dni napĺňali spokojnosťou, ľudskou 
spolupatričnosťou, osobným uplat-
nením , ako i dosahovaním vytúže-
ných cieľov. Vianočný čas má svoje 
neopísateľné čaro pre každého, kto 
sa nepozerá iba očami, ale i srdcom, 
a je príležitosťou zastaviť sa , a po-
zrieť sa do hĺbky svojej duše. Tam, 

kde sú skryté naše najtajnejšie túžby 
a želania.

Vianočné sviatky – čas radosti , vy-
chutnajme si ich so všetkým čo k nim 
patrí. V dušiach nech sa nám rozhostí 
krásny pocit, na stole nech zavonia 
kapor, či iné dobroty , a Štedrý večer 
nech zanechá v našich srdciach sto-
pu pohody a radosti.

Vo svojom mene ako i v  mene 
obecného zastupiteľstva a  pracovní-
kov obecného úradu, chcem pozdra-
viť spoluobčanov, rodákov, občanov, 
ktorí sa z rôznych dôvodov nemôžu 
zúčastniť doma vianočných sviatkov, 
návštevníkov obce, ktorí tu v našej 
obci prežívajú tieto sviatočné chvíle 
medzi svojimi najbližšími, chorých a 
osamelých občanov, ktorí sú teraz 
v nemocniciach alebo sami doma .

Prajem Vám všetkým požehnané 
vianočné sviatky, nech ticho Vianoc 

nás všetkých naplní pravým poko-
jom, radosťou, láskou, zdravím a bo-
žím požehnaním.

 Dovoľte mi z celého srdca zaželať 
Vám v novom roku 2024 pevné zdra-
vie, šťastie, lásku, božie požehnanie, 
pokoj v rodinách, veľa pracovných a 
osobných úspechov. Nech nestráca-
te radosť zo života a vieru v to, že zlé 
sa Vám podarí prekonať a opäť vo Va-
šom živote bude svietiť slnko. Treba 
sa inšpirovať prírodou, kde vždy teplo 
zvíťazí nad zimou a svetlo nad tmou. 
Želám Vám a nám spoločne aby sme 
zrealizovali ciele, ktoré sme si pred-
savzali a aby tých zamračených dní 
v našich dušiach bolo čo najmenej. 

Preto, na prahu nového roku vyslo-
vujem vďaku: zamestnancom obec-
ného úradu, poslancom obecného 
zastupiteľstva, jednotlivým komisi-
ám a členom komisií pri obecnom 

zastupiteľstve, pedagogickým a 
nepedagogickým zamestnancom 
našej ZŠ s MŠ, miestnej organizácii 
Červeného kríža, Jednote dôchod-
cov, DHZ. Ďalej našim zoskupeniam: 
detskej folklórnej skupine Geťelinka, 
speváckej skupine Nádej, za výbor-
nú reprezentáciu našej obce. Vám 
všetkým patrí vďaka za celoročný 
kultúrny a spoločenský prínos. Tak-
tiež ďakujem všetkým dobrovoľní-
kom, rodinným príslušníkom, ktorí 
akýmkoľvek spôsobom boli pre našu 
obec prínosom – skrátka, všetkým 
Vám. Osobne sa veľmi teším na ďal-
šiu spoluprácu.

V prichádzajúcom Novom roku 
2024 Vám prajem veľa sily a šťastia v 
každodennom živote. Prijmite prosím 
aj želanie pevného zdravia, božieho 
požehnania, vzájomného pokoja .

M. Rudzanová, SO

Skoro každý z nás si pamätá prvú pani učiteľku, ktorá nás priví-
tala v škole. Tak si pamätáme aj naše prvé chvíle v družine a pani 
„družinárku“, ktorá s nami robila úlohy, pohladkala, zahrala sa, 
keď bolo treba, pofúkala koleno. 

Dnes sme oslovili na rozhovor 
Mgr. Máriu Bickovú, ktorú každý 
pozná ako pani učiteľku Majku. 
Tak na slovíčko Majka...

Majka, dlhé roky dochádzaš 
do Základnej školy v Tekov-
ských Nemciach, ale prezraď 
našim čitateľom, kde si sa na-
rodila, kde si začínala a  či si 
vždy pracovala s deťmi?

No dobre, ideme na to(smiech).  
Narodila som sa  v Banskej Bys-
trici, ale odmalička bývam v No-
vej Bani. S deťmi pracujem skoro 
stále až na pár mesiacov. Začína-
la som však na Internátnej škole 
pre nepočujúcich v Kremnici. Na 
túto skúsenosť rada spomínam 
aj s odstupom času. Po štyroch 
rokoch som nastúpila do Tekov-
ských Nemiec, kde ma privítal 
usmiaty, vtedajší pán riaditeľ Mgr. 
Slavomír Baláž. Nastúpila som ako 
vychovávateľka do Školskej druži-
ny. A mala som šťastie, lebo mo-
jou uvádzajúcou kolegyňou bola 
Hanka Balážová. Práve od nej som 
sa veľa naučila o prístupe k de-
ťom vo väčšom kolektíve, čo mi 
pomohlo vtedy a veru pomáha 

dodnes. Srdečná vďaka, Hanka!
Čím sa zaoberáš vo voľnom 

čase? Vieme, že rada cestu-
ješ. Ktorá krajina sa ti najviac 
páčila?

A čím sa zaoberám vo voľnom 
čase? Áno, rada cestujem. Vždy 
keď mám príležitosť, nenechám si 
cestu ujsť.  V každej krajine je nie-
čo čo obohatí človeka, či kultúra, 
ľudia, pamiatky, príroda...a ja si už 
odnášam odtiaľ len pozitívne zá-
žitky. Na otázku, že kde sa mi naj-
viac páčilo som dlho odpovedala. 
„ V Nórsku.“ Krajina s nádhernými 
fjordami, vodopádmi, ľadovcami, 
trollmi  a bielymi nocami, bola na-
ozaj relaxačným zážitkom.

No najnovšie ma očarilo Jordán-
sko s úplne inou kultúrou, svo-
jou prívetivosťou, bezpečnos-
ťou, púšťou Wadi Rum, Mŕtvym 
morom a  pamiatkami, ktorým 
z  veľkého množstva dominuje 
kamenné mesto Petra. Za všet-
ky cestovateľské možnosti som 
veľmi vďačná.  Kto môžete, choď-
te, vrelo doporučujem. Ten kratší 
voľný čas venujem knihám, väč-
šinou detektívky, ale aj iné žánre.  

Ďalej, tajničky, dobrý film, dobré 
divadelné predstavenie a celkom 
rada pečiem, slané aj sladké. No 
a pokiaľ počasie dovolí, tak kratšia 
aj dlhšia turistika po Slovensku 
a  Česku. Občas šliapnem do 
pedálov, ale keďže som už staršia 
dáma, tak  len na e-biku. Ide to 
rýchlejšie bez väčšej námahy 
a viac uvidím (smiech).

Ktoré jedlo máš najradšej?
Chcete po mne vyhraniť najob-

ľúbenejšie jedlo? Nedá sa! Je veľa 
jedál mňam-mňam. Ale spome-
niem aspoň haruľu, sviečkovú na 
smotane, chrumkavú pečenú ka-
čicu... jaaaj a pečené kura s ryžou 
v našej školskej jedálni a najnovšie 
tradičné nemčianske rezance.

Chytáš aj ty takzvanú „via-
nočnú paniku“, teda či je na-
pečené, nakúpené...? 

Čo sa vianočnej paniky týka, 
s tou som posledné roky celkom 
kamarátka. Snažím sa čo najviac  
urobiť v  predstihu, či nakúpiť 
darčeky, či napiecť, či vyzdobiť, 
či uvariť. Na Štedrý deň už len 
malé dokončovačky a  Vianoce 
môžu prísť.

Majka, myslí š , že deti 
v dnešnej dobe sú iné?  Zmeni-
li ich počítačové hry a telefóny, 
alebo sú stále rovnaké?

Aké sú dnešné deti? Ja ich vidím 

také ako aj pred niekoľkými rok-
mi. Sú hravé, šťastné, nešťastné, 
veselé i smutné, ale aj zraniteľné 
a zvedavé. Vplyvom tejto doby 
a vplyvom moderných techno-
lógií sú okrem toho ešte informo-
vanejšie, rozhľadenejšie, komuni-
katívnejšie, asertívnejšie a podľa 
mojich skúseností aj empatickej-
šie a prítulnejšie.

To aké dieťa je, vo väčšej miere 
závisí od rodinného zázemia a prí-
stupu všetkých kompetentných 
pri ich vedení a výchove.

Myslím, že som sa rozrozprávala 
až až...ďakujem pekne za oslove-
nie redakcii Tekovského Nemčana, 
konkrétne Peťke Datkovej.

Na slovíčko...

Vy-

zmazať

zmazať

zmazať

zmazať

v

zmazať

rýchlejšie,
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Dňa 26.11.2023 vystúpil v Kultúrnom dome v našej obci divadel-
ný ochotnícky súbor Garaľe zo Starého Tekova s predstavením na 
motívy bratov Grimmovcov. 

Veselá rozprávka Zlatá hus, kde 
znovu dobro  a láska zvíťazí nad 
chamtivosťou aj napriek polo-
prázdnemu hľadisku zaujala všet-
kých divákov, pretože úžasný  herci 
podali maximálny výkon s úsme-
vom na tvárach, a ten kto prišiel 
určite neľutoval. Herci vytvorili 
takmer rodinnú atmosféru  zapá-
janím publika a improvizovali podľa 

nálady divákov. Na záver si zába-
vu užili aj najmenší diváci, ktorí sa 
mohli odfotiť s hlavnými postava-
mi, princeznou, kráľom, zbojníkmi 
a samozrejme so zlatou húskou. Za 
toto krásne vystúpenie súboru Ga-
raľe veľmi pekne ďakujeme a bude-
me sa tešiť aj na nové predstavenie, 
snáď pred  väčším publikom.

M. Laca                                                                                                                                              

Zlatá hus v kultúrnom dome

Mesiac november je pre nás ob-
čanov Tekovských Nemiec tak tro-
chu výnimočný. Slávime výročie vy-
svätenia nášho farského kostola. Pri 
tejto príležitosti sa opäť po dlhšej 
odmlke u nás 4.11.2023 pod záštitou 
Obecného úradu v spolupráci s kul-
túrnou komisiou konala v kultúrnom 
dome hodová zábava. 

Po príhovore p. Ing. Jána Valkoviča, 
ktorý privítal hostí aj účinkujúcich, 
sa moderovania zhostila Veronika 
Lacová, ktorá nás sprevádzala po-
čas celej zábavy.  O dobrú hudbu 
a zábavu sa nám postarali  muzikanti 
z kapely AMADEO, ktorých pozná-
me z TV Šlágra. Mali veľký úspech 
u každej generácii hostí. Všetci sa 
výborne zabávali o čom svedčil fakt, 
že ľudia tancovali do skorého rána. 

Hostia si mohli pochutnať na 
skvelej večeri, dobrom vínku a to 
čo im chýbalo, si mohli kúpiť tra-
dične v bufete. O polnoci sa začala 
losovať bohatá tombola, do ktorej 
ceny venovali naši stáli, ale aj noví 
sponzori. O obsluhu sa starali diev-
čatá Rebeka Š., Ninka P. a  Maťka. T. 
Aj im patrí vďaka, že sa nezľakli a 

ochotne pomáhali po celý večer.
Trochu netradične sme zaradili do 

programu srdiečkový tanec, počas 
ktorého mohli hostia prispieť na po-
moc  malej Natálke. Odmenou im 
bolo krásne srdiečko ako vyjadrenie 
vďaky. Všetky vyzbierané peniažky 
pani starostka odovzdala rodičom. 
Aj touto cestou chcem ešte raz všet-
kým poďakovať. Po polnoci nás ča-
kal stoličkový tanec, ktorého sa na-
koniec zhostila mužská časť. Víťaz 
si odniesol plnú debničku ovocia, 
medzi ktorým bolo ukryté aj ovocie 
v tekutom stave. 

Na záver chcem ešte raz poďa-
kovať celej kultúrnej komisii, Len-
ke a Samkovi za pomoc v kuchyni, 
dievčatám z obsluhy, sponzorom 
za tombolu a všetkým čo pomáhali 
pri príprave. Samozrejme všetkým 
hosťom, ktorí svojou prítomnosťou 
obohatili celú slávnostnú udalosť. 

Teší nás, že to čo robíme pre ľudí 
má zmysel, a že je to ocenené. Verí-
me,  že sme  splnili očakávania a dú-
fame, že sa znovu vidíme aj o rok. 

 
J. Kordošová

HODOVÁ ZÁBAVA

Stretnutie s jubilantmi, usporiadala kultúrna komisia na po-
česť Mesiaca úcty k starším. Pod strechou našej obecnej sály 
zaznela hudba, smiech a príjemné slová, všetko zamerané na 
oslavy života a bohatstva skúseností, ktoré nám poskytujú 
naši jubilanti.

Celý program otvorila hudob-
ná prezentácia Speváckej skupiny 
Matičiar z Kozároviec. Ich melódie 
zahalili priestor do nezabudnuteľ-
nej atmosféry. Po ich vystúpení sa 
postavili členky kultúrnej komisie 
a starostka obce, aby srdečne pri-
vítali všetkých jubilantov.

Starostkine slová v príhovore boli 
nabité emóciami a úctou voči tým, 
ktorí prispeli k bohatstvu našej ko-
munity. Vyzvala všetkých jubilan-
tov, aby prežili ďalšie roky svojho 
života v dobrom zdraví, obklopený 
láskou, rodinnou pohodou a vzá-
jomným porozumením. Jej slová 
sa niesli s hlbokým rešpektom a 
dotýkali sa každého srdca.

Následne sa predstavili aj  deti 
z Folklórneho súboru Geťelinka, 
ktoré pod vedením manželov 
Žemberyových predviedli svoj 
talent a nadšenie. Ich program 
bol plný života a radosti.

V tento deň sme spolu oslavo-
vali, zdieľali príbehy a vytvárali 
spomienky. Stretnutie s jubilantmi 
bolo viac než len udalosťou, bolo 
to prepojenie minulosti, prítom-
nosti a budúcnosti našej obce. 
Dúfame, že tieto stretnutia budú 
pokračovať, aby sme si mohli uctiť 
tých, ktorí svojim životom prispeli 
k nášmu spoločnému dedičstvu.

 
P. Jančeková

Stretnutie jubilantov

obklopení
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Mikuláš zavítal do našej školy v stredu a priniesol so sebou veľa 
radosti a smiechu. Deti boli v očakávaní tohto špeciálneho mo-
mentu, pripravili si básničky a pesničky, aby ho privítali. 

Netrpezlivo čakali, kedy sa dvere 
otvoria a vstúpi Mikuláš so svoji-
mi pomocníkmi. V tradičných kos-
týmoch vstúpil Mikuláš do každej 
triedy a s úsmevom na tvári sa spo-
lu so svojimi pomocníkmi rozprá-
val so všetkými deťmi. Básničky a 
pesničky, ktoré si deti pripravili, boli 
výrazom ich radosti a očakávania. 
Deti sa tešili nielen na návštevu Mi-
kuláša, ale aj na jeho verných spo-
ločníkov – čerta a anjela. Niektorí 
malí školáci sa zľakli čertovej čier-
nej masky a šibalského úsmevu, no 
čert sa rýchlo ukázal ako priateľský 
a vtipný spoločník Mikuláša. Spolu 

vytvorili nezabudnuteľnú atmosfé-
ru, plnú smiechu a radosti. Najviac 
sa však tešili naši najmenší spolu-
žiaci zo materskej školy. Ich oči žia-
rili radosťou, keď Mikuláš rozdával 
sladkosti a malé darčeky. Osobitná 
vďaka patrí Rade rodičov, ktorá sa 
postarala o prípravu darčekov pre 
deti. Prispeli k tomu, aby návšte-
va Mikuláša bola ešte špeciálnej-
šia. Tento nezabudnuteľný zážitok 
nám pripomenul, aký dôležitý je 
duch spolupatričnosti a ako malé 
gestá môžu mať veľký vplyv na ra-
dostnú atmosféru v škole.

P. Jančeková

Mikuláš v škole

Október – mesiac úcty k starším, sme sa v Základnej škole roz-
hodli tento rok osláviť netradične – varením tradičných nemčian-
skych rezancov. Varia sa guláše, varia sa halušky, ale na tie naše 
nemčianske rezance sa akosi pozabudlo.

 A pritom rezance tvorili v minu-
losti základnú zložku jedálneho líst-
ka našich starých rodičov tu v Te-
kovských Nemciach. Pripravovali sa 
„uhrienené“ na panvici, omastené 
a osolené, tvarohové na slano ale-
bo na sladko, makové, orechové... 
A keď chcela gazdiná nachovať 
aj mužov v dome, pridala rezan-
ce do fazuľovej polievky. Či už va-
renej s údeným mäsom, alebo na 
kyslo. Ručné miesenie cesta, vaľka-
nie a krájanie rezancov, ochutnávku 
a samozrejme kultúrny program, 
to všetko mohli zažiť návštevníci 
26. októbra na školskom dvore. Vy-
stúpili deti z materskej školy, súbor 
Geťelinka a spevácky súbor Nádej 
v netradičnom spojení.  Pre deti 

boli pripravené aj sprievodné ak-
tivity – práca s cestom, vaľkanie, 
vykrajovanie a tvarovanie. Príjem-
né počasie dodalo akcii neopako-
vateľnú atmosféru. Ďakujeme za 
pomoc pri organizácii Ing. L. Gaži-
mu a firme Lumigreen, s.r.o., obec-
nému úradu a ZSE, ktorá finančne 
podporila tento malý komunitný 
projekt. Za propagáciu ďakujeme 
R. Hornému, ktorý našu obec zvi-
diteľnil v našom regióne. Táto uda-
losť nielen oživila tradičné hodnoty 
a chutné recepty, ale tiež ukázala, 
že spoločná aktivita môže spojiť ko-
munitu viacerých generácii. Ďaku-
jeme za účasť a tešíme sa na ďalšie 
spoločné podujatia!

P. Jančeková

Varili sme rezance

z
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My sa v škole nenudíme!

1. stupeň v divadle v Nitre

Šiestaci v Bratislave

Exkurzia v Osvienčime

Šachový turnaj v Zlatých Moravciach

lampiónový sprievod

Stolní tenisti v Žitavanoch

Tradičný deň behu

Záhradná slávnosť

Lampiónový

Deň
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SPOLOČENSKÁ 
KRONIKA 

 

JUBILANTI
 

Radoslav Kováč
Jana Javoreková

Mgr. Tibor Považan
Ing. Marián Šebeňa

Anna Drgoňová
Ľubomír Havetta

Vincent Petráš
Anna Valová

Emília Kašubová
Emília Valkovičová

SRDEČNE
Blahoželáme!

NARODILI SA
Zaira Drozdíková

Manželstvo uzavreli:   
Ján Talár 

& Andrea Jančeková

Samuel Meliška 
& Ľubica Homolová

NAVŽDY NÁS OPUSTILI:   
Hana Rudzanová, 49 r.

 

 

 

Uzávierka 1. 12. 2023

V posledných rokoch sme zaznamenali v našej obci významný 
nárast počtu majiteľov psov. Venčiť chlpatých krásavcov je nevy-
hnutné každý deň.  

Zriedkavosťou je vidieť majiteľa 
psa s vreckom , aby po svojom mi-
láčikovi upratal to, čo za sebou za-
nechá. Mnohým obyvateľom našej 
obce takéto správanie prekáža. Aj 
keď väčšina z nich  má svoje dvory, 
tak svojich miláčikov venčia vonku 
a zanechávajú „podarúnky“  kade-
-tade. Výsledkom takéhoto sprá-
vania sú znečistené a vyschnuté 
trávniky, stromčeky či okrasné kríky, 
pred domami znečistené chodníky 
a verejné priestranstvá. Je nutné 
spomenúť aj fakt, že „zabudnutý 
exkrement“ sa vysušuje, mení sa 
na prach, ktorý sa vírením vzduchu  
(ale napr. aj kosením kosačiek) do-
stáva  do dýchacích ciest človeka 
a môže pôsobiť ako alergén .

Minulý rok obec Tekovské 
Nemce prijala Všeobecne záväzné 

nariadenie č. 5/2022 o chove, drža-
ní psov na území obce. Možno veľa 
majiteľov psov o tomto nariade-
ní nepočulo, preto by bolo dobré, 
keby bolo v celom znení zverejne-
né v našich obecných novinách. 
Nakoľko v obci nemáme obecnú 
políciu, na problémy by sa malo 
upozorňovať v miestnom rozhlase 
alebo prostredníctvom poslancov, 
aby upozorňovali práve tých, ktorí 
toto nariadenie porušujú. Ale, chcel 
by som sa zastať aj našich psíčka-
rov, že zo strany obce chýba osveta 
a hlavne prevencia. Obec  by mala 
zabezpečiť pre psíčkarov platiacich 
daň za psa vrecká,  zberné nádoby  
a v budúcnosti by sa mohla v obci 
vytipovať lokalita, kde by sa vybu-
doval areál pre aktívne venčenie 
a cvičenie psov. 

Nečudujem sa, že niektorí ľudia sa 
hnevajú na psíčkarov, ale aj psíčkari  
by si zaslúžili aspoň trochu investí-
cie za daň, ktorú platia za psa. 

Na záver by som chcel napísať, že 
idú Vianoce a všetci sa tešíme na 
darčeky, ale nie na také ako nám 
nechávajú vonku pod stromčekmi 
naši havkáči po celý rok.

Ján Sikoriak

Viac osvety zo strany obce pre psíčkarov

Veľa. Naši žiaci a rodičia to dokazujú aj tento rok. Pripravili pre 
našich najstarších spoluobčanov vianočné prekvapenie. Darček 
potešil a dojemné chvíle, ktoré deti zažili pri ich odovzdávaní si 
budú pripomínať počas Vianoc, kedy by nikto nemal byť sám.

Zdôrazňujme deťom dôležitosť 
spoločne stráveného času a pod-
pory pre tých, ktorí môžu pocítiť 
osamelosť počas sviatkov. Je pek-
né vidieť, že žiaci a rodičia sa spo-
jili, aby vytvorili vianočné prekva-
penie, ktoré potešilo starších ľudí 
a prinieslo do ich života radosť. 

Takéto aktivity robíme radi, lebo 
prispievajú k budovaniu empatie 
a spolupatričnosti, a sú dôkazom 
toho, že aj malý darček lásky môže 
mať veľký význam pre tých, ktorí 
ho dostávajú.

P. Jančeková

Koľko lásky sa zmestí do kra-
bičky od topánok? POZVÁNKA

Rada rodičov pri ZŠsMŠ 
v Tekovských Nemciach 

Vás pozýva na 

RODIČOVSKÚ ZÁBAVU

27. 1. 2024
Začiatok: 20.00 hod
Vstupné: 50 eur pár
večera + víno + káva

Do tanca hrá: DJ Pali

J.

presunúť do druhého riadku

zmazať
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Uznesenie č. 102/2023
Obecné zastupiteľstvo v Tekovských Nemciach 

Schvaľuje: návrhovú komisiu a berie na ve-
domie : určenie zapisovateľa a overovateľov 
zápisnice 

Uznesenie č. 103/2023
Obecné zastupiteľstvo v Tekovských Nemciach 

Schvaľuje: program zasadnutia OZ dňa 
26.10.2023

Uznesenie č. 104/2023
Obecné zastupiteľstvo v Tekovských Nemciach 

Berie na vedomie: Kontrolu plnenia uznesení 
zo zasadnutia OZ dňa 09.10.2023

Uznesenie č. 105/2023
Obecné zastupiteľstvo v Tekovských Nemciach 

Schvaľuje: prevod nehnuteľného majetku vo 
výlučnom vlastníctve Obce Tekovské Nemce 
nachádzajúceho sa v katastrálnom území Tekov-
ské Nemce, zapísaný na LV č. 2208:  a to parcela 
C-KN č. 2069/19 o celkovej výmere 17 m2, druh 
pozemku zastavaná plocha a nádvorie, 

pre Martina Tótha a manž. Barboru Tóthovú 
rod. Šupkovú, spoločne bytom Tekovská ul. č. 
363/28, 966 54 Tekovské Nemce do bezpodielo-
vého spoluvlastníctva manželov v podiele 1/1 z 
dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa § 9a 
ods. 8 písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majet-
ku obcí v znení neskorších predpisov, za kúpnu 
cenu 4,05,- €/ m2 

Uznesenie č. 106/2023
Obecné zastupiteľstvo v Tekovských Nemciach 

Schvaľuje: prevod pozemkov v katastrálnom 
území v katastrálnom území Tekovské Nemce 
zámennou zmluvou nasledovne:

z majetku Obce Tekovské Nemce sa vykoná 
prevod časti pozemkov zapísaných v celosti na 
Obec Tekovské Nemce v LV č. 2208 -  diel č. 3 
o výmere cca 13 m2 z parcely C-KN číslo 2069/10 
o celkovej výmere 4692 m2 druh pozemku za-
stavaná plocha a nádvorie, a  diel č. 4 o výmere 
19 m2 z parcely C-KN číslo 2069/10 o celkovej 
výmere 4692 m2 druh pozemku zastavaná plo-
cha a nádvorie, oba diely spolu o výmere cca 32 
m2, do bezpodielového spoluvlastníctva manže-
lov Ing. Martin Devečka, nar. 11.5.1990, a PaedDr. 
Alena Devečková, rod. Bakošová, nar. 3.5.1993, 
spolu trvale bytom 96652 Tekovská Breznica č. 
352 v podiele 1/1 

z majetku Obce Tekovské Nemce sa vykoná 
prevod časti pozemkov zapísaných v celosti na 
Obec Tekovské Nemce v LV č. 2208 -  diel č. 6 
o výmere cca 13 m2 z parcely C-KN číslo 2069/10 

o celkovej výmere 4692 m2 druh pozemku zasta-
vaná plocha a nádvorie, do podielového spo-
luvlastníctva Erik Šramaty,  nar. 12.7.1997, trva-
le bytom Viničná 149, 96654 Tekovské Nemce 
v podiele ½ a Kristína Blašková, rod. Blašková, 
nar. 13.9.1997, trvale bytom sídlisko Lúky 1110/8, 
95201 v podiele 1/2  

z majetku, ktorý je v podielovom spoluvlastníc-
tve Erika Šramatého,  nar. 12.7.1997, trvale bytom 
Viničná 149, 96654 Tekovské Nemce v podiele ½ 
a Kristíny Blaškovej, rod. Blašková, nar. 13.9.1997, 
trvale bytom sídlisko Lúky 1110/8, 95201 v podie-
le ½    sa vykoná prevod časti pozemku zapísa-
ných na Erika Šramatého a Kristíny Blaškovej v LV 
č. 3354 -  diel č. 8 o výmere cca 17 m2 z parcely 
C-KN číslo 160/5 o celkovej výmere 1196 m2 druh 
pozemku zastavaná plocha a nádvorie do výluč-
ného vlastníctva Obce Tekovské Nemce.

 Z majetku, ktorý je v bezpodielovom spolu-
vlastníctve  manželov Ing. Martin Devečka, nar. 
11.5.1990, a PaedDr. Alena Devečková, rod. Ba-
košová, nar. 3.5.1993, spolu trvale bytom 96652 
Tekovská Breznica č. 352 sa vykoná prevod časti 
pozemku zapísaných na Ing. Martina Devečku 
a PaedDr. Alenu Devečkovú v LV č. 3366 -  diel č. 
2 o výmere cca 14 m2 z parcely C-KN číslo 160/6 
o celkovej výmere 1061 m2 druh pozemku zasta-
vaná plocha a nádvorie do výlučného vlastníctva 
Obce Tekovské Nemce. 

Pôjde o zámenu pozemkov, ktoré nemajú rov-
naké výmery, zámena sa vykoná s finančným 
vyrovnaním v sume 4,05 Eur/m2, spôsobom z dô-
vodu hodného osobitného zreteľa podľa § 9a 
ods. 8 písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku 
obcí v znení neskorších predpisov. 

Uznesenie č. 107/2023
Obecné zastupiteľstvo v Tekovských Nemciach 

Schvaľuje: Zásady hospodárenia a nakladania 
s majetkom obce Tekovské Nemce

Uznesenie č. 108/2023
Obecné zastupiteľstvo v Tekovských Nemciach 

Schvaľuje: predĺženie platnosti Programu hos-
podárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Obce 
Tekovské Nemce na roky 2014-2023 do doby 
schválenia nového Programu hospodárskeho 
rozvoja a sociálneho rozvoja Obce Tekovské 
Nemce na roky 2024-2030

Uznesenie č. 109/2023
Obecné zastupiteľstvo v Tekovských Nemciach 

Schvaľuje: 
Vyhlásenie verejného obstarávania a zabez-

pečenie procesu verejného obstarávania k 

predmetu zákazky „obstaranie projektovej do-
kumentácie – Rekonštrukcia a modernizácia bu-
dovy ZŠ v Tekovských Nemciach“, ktoré vyhlási 
Obec Tekovské Nemce ako verejný obstarávateľ 
a výsledkom ktorého bude uzavretie prísluš-
nej zmluvy ako výsledok procesu verejného 
obstarávania 

Uznesenie č. 110/2023
Obecné zastupiteľstvo v Tekovských 

Nemciach schvaľuje 
	z predloženie Žiadosti o poskytnutie dotácie 

na podporné programové aktivity
	z poskytovateľ: Environmentálny fond
	z výzva č. B-1/2024
	z činnosť BK3 – budovanie verejných 

kanalizácii
	z aktivity : 1. Budovanie/ dobudovanie ČOV, 

5. Budovanie / dobudovanie stokových sietí
	z vo výške 3.000.000,- Eur
	z Zabezpečenie realizácie projektu v súlade 

s podmienkami poskytnutia dotácie
	z Zabezpečenie finančných prostriedkov na 

spolufinancovanie realizovaného projektu 
vo výške 1%, t. j. 30 000 Eur

	z zabezpečenie financovania prípadných neo-
právnených výdavkov z rozpočtu obce

	z vyhlásenie verejného obstarávania a zabez-
pečenie procesu verejného obstarávania k 
predmetu zákazky „ČOV a kanalizácia Te-
kovské Nemce“, ktoré vyhlási Obec Tekovské 
Nemce ako verejný obstarávateľ a výsledkom 
ktorého bude uzavretie príslušnej zmluvy ako 
výsledok procesu verejného obstarávania

Uznesenia OZ 11/2023 26.10.2023

zvýrazniť

zvýrazniť

zvýrazniť

Bez zvýraznenia

do nového riadku
Schvaľuje:

zmazať odrážky a urobiť len odseky, ako na celej strane


